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Сантовчани о буџету и плановима

Помоћ најмлађима упркос 
беспарици

Бирано тело Срба у Сантову ће ове године на 
располагању имати скромних 785.000 форинти

С антовчани су у ишчекивању. 
Због тешких економских при-
лика и недавно одржано засе-

дање бираног тела Срба у бачван-
ском насељу првенствено је било 
посвећено финансијама, тј. мате-
ријалним могућностима поменуте 
српске мањинске самоуправе у на-
сељу на мађарско-српској граници.

Седницом је председавала Нада 
Бунчић-Ђурић, председница Санто-
вачке српске мањинске самоупра-
ве, а форум је протекао у знаку раз-
матрања материјалних извора и 
могућности. У оквиру заседања раз-
мотрен је буџет за 2010, а на дневни 
ред је доспео и план рада за текућу 
годину. И током 2010. Самоуправа 
Срба у Сантову мораће да се задо-
вољи средствима која пристижу из 
централног буџета, а ту је и помоћ 
локалне самоуправе села у вред-
ности од 100.000 форинти. Бирано 
тело Срба у Сантову ће ове године 
на располагању имати 785.000 фо-
ринти.

За шта ће бити довољно новца, ос-
таје да се види. Упркос беспарици, 
српска мањинска самоуправа је већ 
реализовала одређене приредбе, 
односно, одржаће своје традицио-
налне манифестације, пре свега про-
славе црквених празника, а у виду је 
и материјално помагање приредаба 
као што су „Дан српске културе”, 
прослава храмовне славе Мале Гос-
појине, организовани одлазак на ма-
настирску славу у Грабовац итд.

Када смо већ поменули путовање 

до духовног центра Срба у Мађар-
ској, који сваке године поводом 
празновања Петровдана окупља 
српске православне вернике из це-
ле Мађарске, онда ваља истаћи од-
лучност Сантовчана и за једно друго 
поклоничко путовање. Ове године, 
Срби из Сантова желе да походе ма-
настир Острог. Хоће ли успети у то-
ме, зависи и од средстава за која ће 
се тек конкурисати.

На седници су чланови мањинске 
самоуправе донели одлуку и о да-
ривању српске деце приликом про-
славе Ускрса, а материјално ће под-
ржати и рад Културног удружења 
„Вeсели Сантовчани”, месне Српске 
православне црквене општине, од-
носно Хрватске основне школе, ђач-
ког дома и забавишта, где такође 
има полазника српске национално-
сти. Листу пружања овакве подрш-
ке заокружује одлука о обезбеђи-
вању стипендија младим Сантов-
кињама и Сантовчанима.

На седници месне Српске мањин-
ске самоуправе, сасвим природно, 
говорило се и о актуелностима које 
се тичу сантовачких Срба и мањина 
уопште. Седница је окончана дого-
вором да се пажљиво прате конкур-
си помоћу којих би Сантовчани мог-
ли да допуне и побољшају свој 
скром ни буџет из којег ће финанси-
рати и наступ Српског позоришта у 
Мађарској у бачванском насељу, 
који је планиран за 13. март ове го-
дине.

Предраг Мандић

Концерт у Козармишлењу

Добривоје Топаловић
по трећи пут у Мађарској
На позив удружења „Наши људи”, популарни 
извођач српске народне музике одушевио је 

посетиоце у ресторану „Két szekér”

Ф олк легенда српске народне 
музике, Добривоје Топаловић 
20. фебруара ове године бо-

равио је у Козармишлењу, насељу 
надомак Печуја. Популарни певач, 
посредством Миће Јанковића, ше-
фа Великог народног оркестра РТВ 
Војводине, одазвао се позиву месне 
цивилне организације „Нaши људи” 
и потрудио се да и овогодишњи по-
кладни бал протекне у веселом рас-
положењу.

У угоститељском објекту „Két 
szekér”, и овом приликом су се у ле-
пом броју окупили заљубљеници у 
наш народни мелос, како би прове-

Радни викенд дешчанског КУД-а „Банат”

Нова кореографија ускоро на сцени
Дешчански фолклористи ће свој репертоар ускоро 
обогатити Влашким играма из Црноречја, које 

увежбавају уз помоћ Милета Вујчина и Кристифора 
Брцана

З а Дешчане је трећи викенд у 
фебруару био заиста пун деша-
вања. Иако је за чланове Кул-

турно-уметничког друштва „Банат” 
било предвиђено увежбавање нове 
кореографије – влашких игара из 
Црноречја – до учења нове игре, 
због заузетости Љубомира Милета 
Вујчина, кореографа из Врбаса, до-
шло је тек 22. и 23. фебруара.

Ипак, у животу Дешчана, посеб-
но фолклораша нашег најстаријег и 
најтрофејнијег друштва, ни прет-
ходни дани нису остали без до-
гађаја. Наиме, фолклор су замени-
ли за куглање. Како? У Сегедину је 
први пут приређено такмичење у 
куглању на којем су могли да учест-

вују играчи и свирци. Наравно, и 
„Банат” је био заступљен својом 
екипом и гле чуда, већ у првом ма-
ху тројка у саставу Кристифор Бр-
цан, Нићифор Брцан и Јосип Бу-
димчевић, освојила је завидно 
друго место. Изгледа да у венама 
уметничког руководиоца ансам-
бла, његовог сина и шефа тамбу-
рашког оркестра удружења не тече 
само фолклорашка, него и куглаш-
ка крв.

Ни недеља није протекла без де-
шавања. На позив Дешчанске срп-
ске мањинске самоуправе, у том 
месту је гостовало Српско позори-
ште у Мађарској. Наше театарско 
друштво 21. фебруара у месном Се-

оском дому извело је представу 
Бернарда Слејда под насловом 
„Догодине у исто време”. У режији 
Золтана Карачоњија, Дешчане и њи-
хове госте, пре свега из Батање, за-
бављали су глумци Зорица Јурковић 
и Тибор Ембер.

Сутрадан, првог радног дана у 
недељи, доласком Љубомира Ми-
лета Вујчина, великог пријатеља и 
креатора бројних подвига фолкло-
раша у Десци, отпочео је практични 
рад на увежбавању нове кореогра-
фије. Фолклораши су два дана 
марљиво следили инструкције и 
савете популарног Милета, чији је 
стручни посао потом у његовом од-
суству преузео Кристифор Брцан, 
уметнички руководилац друштва. 
Њему иначе нису стране игре из 
Црноречја, будући да се и он сам на 
семинарима фолклора срео са ко-
рацима који потичу из влашког 
краја.

П. М.

ли лепе тренутке, уживајући у гласу 
популарног Топалка, који се деце-
нијама налази у самом врху естраде 
и не губи корак с музичким трендо-
вима. На самом почетку свог трећег 
по реду гостовања у Мађарској (ра-
није је наступао у Будимпешти и Пе-
чују), Добривоје Топаловић је, поз-
дрављајући публику, изразио своје 
задовољство што је позван да 
забав ља људе добре воље који це-
не и воле српски народни мелос, да 
би потом свој богати репертоар от-
ворио песмом „Црно вино”. Нарав-
но, одмах затим у пратњи Оркестра 
„Вeсели Удварци”, којем су се при-
дружили и хармоникаш Мића Јан-
ковић и кларинетиста Аца Антић из 
Новог Сада, отпевао је и своје оста-
ле, добро познате хитове, као што 
су „Проговори слико”, „На мрамор-
ној стени”, „Кад бих мого и умро бих 
за те”, „Еј да ми је”, „Благо води што 
те мије” и остале.

Наравно, Добривоје Топаловић је 
изашао у сусрет и специјалним 
жељама, чиме је доказао да му нису 
стране ни песме које изводе његове 
колеге. Захвална публика је ова-
цијама и бурним аплаузима поздра-
вила сваку Топаловићеву интерпре-
тацију, а многи су и заиграли. Пева-
ло се, играло, веселило, а забава је 
окончана у раним јутарњим сатима, 
када је и последњи гост напустио 
угоститељски објекат.

Ко ће бити догодине гост козар-
мишлењске цивилне организације 
„Наши људи”, за сада се не зна, јер 
ће се са предлагањима певача кре-
нути тек на лето. До тада, наравно, 
има времена, али они који су ове го-
дине присуствовали бошњачком 
балу, били су задовољни јер им је 
фолк-легенда Добривоје Топало-
вић, понудивши прави избор песа-
ма и свој препознатљиви глас, при-
редио незаборавне тренутке.

П. М.


